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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DOMINGOS 

MARTINS, EM ONZE DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO.   
 

Aos onze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, no Plenário Paulo Lorenzoni, 

da Câmara Municipal de Domingos Martins, sob a Presidência do Senhor Diogo Endlich, iniciaram-

se os trabalhos da primeira sessão ordinária. O Senhor Presidente convocou o Primeiro-Secretário, 

Vereador Júlio Maria dos Santos, para fazer a chamada dos senhores vereadores. Havendo número 

legal para o funcionamento dos trabalhos, com a presença de treze vereadores, o Senhor Presidente 

declarou aberta a primeira sessão ordinária de dois mil e vinte e cinco, da quadragésima primeira 

Legislatura. Por unanimidade entre os senhores vereadores as atas da primeira e segunda sessão 

extraordinária foram dispensadas da leitura e aprovadas. Prosseguindo com as atividades desta sessão, 

solicitou ao Primeiro-Secretário para fazer a leitura do texto bíblico e das matérias integrantes do 

expediente da ordem do dia. Matérias do expediente: leitura e votação do parecer em conjunto 

das comissões de legislação, justiça e redação final e finanças e orçamento e votação do Projeto 

de Resolução nº dois de dois mil e vinte e cinco – de autoria da Mesa Diretora - altera a redação 

dos incisos I e II, e do parágrafo segundo do art. segundo da resolução nº cento e quarenta e sete, de 

vinte e sete de fevereiro de dois mil e dezenove, que estabelece critérios para concessão de diárias a 

vereador. Somente leitura do Projeto de Lei nº quatro de dois mil e vinte e cinco – de autoria dos 

vereadores Diogo Endlich e Janaina Bermond Grecco - Institui a política de proteção aos direitos 

e cuidados da pessoa com a síndrome da fibromialgia no âmbito do município de Domingos Martins 

e dá outras providências. Somente leitura do Projeto de Lei nº cinco de dois mil e vinte e cinco – 

de autoria dos vereadores Diogo Endlich e Johnei Claudio Degen - Institui a campanha anual de 

incentivo a emissão de notas/cupons fiscais denominada “seu cupom e nota fiscal valem prêmios e 

ajudam Domingos Martins crescer”, e dá outras providências. Somente leitura do Projeto de 

Resolução nº quatro de dois mil e vinte e cinco – de autoria da Mesa Diretora – Altera a redação 

do art cento e trinta e cinco, da resolução nº oito, de vinte e nove de dezembro de dois mil, que altera 

o número de proposições apresentadas por cada vereador nas sessões ordinárias. Leitura e votação 

do Requerimento nº dois de dois mil e vinte e cinco – de autoria do Presidente Diogo Endlich - 

Requerendo ao Executivo Municipal, que forneça cópia do contrato vigente firmado entre a 

municipalidade e a Santa Casa de Misericórdia - Unidade Dr. Arthur Gerhardt. Indicação nº oito de 

dois mil e vinte e cinco - de autoria do Presidente Diogo Endlich - Indicando ao senhor Prefeito a 

necessidade de realizar estudo técnico de impacto orçamentário e financeiro para readequação da 

cobrança da taxa de coleta do lixo, prevista no código tributário municipal em seus arts. Cento e 

sessenta e cinco e seguintes. Indicação nº onze de dois mil e vinte e cinco - de autoria do 

vereador Johnei Claudio Degen - Indicando ao senhor Prefeito a possibilidade de realizar a 

construção de uma quadra de esportes no espaço localizado na antiga LBA, sede do município. 

Indicação nº sessenta e cinco de dois mil e vinte e cinco - de autoria do Vereador Johnei Claudio 

Degen - Indicando ao senhor Prefeito a possibilidade de instalar um ponto de embarque e 

desembarque (abrigo), no km oitenta e oito da Br dois, meia, dois em Aracê, no município de 

Domingos Martins. Indicação nº sessenta e sete de dois mil e vinte e cinco - de autoria do 

Vereador Johnei Claudio Degen - Indicando ao senhor Prefeito a possibilidade de providenciar a 

demarcação de uma vaga exclusiva para carga e descarga na rua Carlos Germano Schwambach, 

localizada na sede do município, tendo como referência o Bar do Amaro. Indicação nº setenta de 

dois mil e vinte e cinco - de autoria do Vereador Hélio Queiroz Alves - Indicando ao senhor 

Prefeito que estude a possibilidade de instalar um semáforo na saída da Travessa Augusto 

Schwambach para a Avenida Presidente Vargas, nas proximidades da Casa da Cultura. Indicação nº 

setenta e um de dois mil e vinte e cinco - de autoria do Vereador Hélio Queiroz Alves - Indicando 

ao senhor Prefeito que estude a possibilidade de inversão do sentido da rua Alfredo Velten, essa rua 

liga a Maconsil até a antiga casa da senhora Regina Aguiar. Indicação nº setenta e dois de dois mil 
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e vinte e cinco - de autoria do Vereador Tiago Manegoni - Indicando ao senhor Prefeito, perante o 

órgão responsável, que estude a possibilidade de construção de um trevo ou realize a melhoria de 

sinalização na entrada e saída entre o entroncamento da via que liga Campinho à Br dois, meia, dois, 

bem como iluminação adequada especialmente durante a noite ou em condições de visibilidade 

limitada. Indicação nº setenta e quatro de dois mil e vinte e cinco - de autoria do Vereador Daniel 

Florêncio Reinholz - Indicando ao senhor Prefeito, que estude a possibilidade de instalar um letreiro 

de identificação no Portal da Sede do município, com um design que evidencie a cultura germânica e 

serrana, com cores, símbolos e frases representativas. deve ser iluminado para destaque noturno e 

fabricado com materiais sustentáveis e duráveis. Indicação nº setenta e seis de dois mil e vinte e 

cinco - de autoria do Vereador Hélio Queiroz Alves - Indicando ao senhor Prefeito, que estude a 

possibilidade de suprimir a vaga de carga e descarga localizada em frente aos correios, à avenida 

Presidente Vargas, na sede do município. Indicação nº oitenta e quatro de dois mil e vinte e cinco 

- de autoria da Vereadora Janaina Bermond Grecco - Indicando ao senhor Prefeito, a possibilidade 

e necessidade da criação de cargos vinculados a Secretaria de Desenvolvimento Social, sendo eles: 

Gerente de Políticas Públicas e Proteção a Mulher e Coordenador de Políticas Públicas e Proteção a 

Mulher. Indicação nº oitenta e seis de dois mil e vinte e cinco - de autoria do Vereador Márcio 

Lima Neitzke - Indicando ao senhor Prefeito a possibilidade de realizar a drenagem do córrego e 

construção da cabeceira do bueiro instalado próximo a igreja luterana, localizada em Rio Ponte. 

Indicação nº oitenta e oito de dois mil e vinte e cinco - de autoria do Vereador Márcio Lima 

Neitzke - Indicando ao senhor Prefeito, a urgente restauração, como também, a construção de um 

banheiro na estação de tratamento de água (eta), que abastece a localidade de Paraju. Indicação nº 

oitenta e nove de dois mil e vinte e cinco - de autoria da Vereadora Janaina Bermond Grecco - 

Indicando ao senhor Prefeito, a necessidade da liberação do acesso ao wi-fi em todas as unidades de 

saúde e locais de atendimento de fisioterapia, saúde mental e odontologia da Sede e do interior do 

município de Domingos Martins, bem como nos locais de assistência farmacêutica e vigilância 

sanitária, para uso dos funcionários, profissionais da saúde e pacientes em atendimentos. Indicação 

nº noventa e dois de dois mil e vinte e cinco - de autoria do Vereador Márcio Lima Neitzke - 

Indicando ao senhor Prefeito, a possibilidade de realizar os reparos necessários nos calçamentos de 

Ponto Alto e toda a extensão em direção a Tijuco Preto. Indicação nº noventa e seis de dois mil e 

vinte e cinco - de autoria do Vereador Márcio Lima Neitzke - Indicando ao senhor Prefeito, a 

possibilidade de realizar reparos urgentes no bueiro localizado à rua Catarina Kuster Hollunder, em 

Ponto Alto II. Indicação nº cento e seis de dois mil e vinte e cinco - de autoria da 

Vereadora Janaina Bermond Grecco - Indicando ao senhor Prefeito, a possibilidade de construir 

uma faixa elevada e instalar placas de sinalização em frente a Contabilidade escritório de apoio e 

assessoria do grupo contábil singular e métodos, localizado na rua Sete de Setembro, na sede do 

município. Indicação nº cento e onze de dois mil e vinte e cinco - de autoria do Vereador Marcelo 

do Nascimento - indicando ao senhor Prefeito, a possibilidade de instalar uma unidade básica de 

saúde próximo à EMPEF Floriano Augusto Dittrich, na localidade do Galo, distrito da Sede. 

Indicação nº cento e treze de dois mil e vinte e cinco - de autoria do Presidente Diogo Endlich - 

Indicando ao senhor Prefeito, a possibilidade de realizar estudo técnico para a retirada da atual 

garagem da Prefeitura Municipal e instalações da Secretaria de Interior e Transportes, para a 

construção de uma Praça Saudável com área para estacionamento, na entrada do bairro Jefferson de 

Aguiar, no centro de Domingos Martins. Indicação nº cento e quatorze de dois mil e vinte e cinco 

- de autoria do Vereador Julio Maria dos Santos - Indicando ao senhor Prefeito, a tomada de 

providências urgentes em relação às condições do atual local de atendimento médico situado em 

Capela das Águas, no distrito de Santa Isabel, com realocação para outro imóvel que ofereça, 

inclusive, uma estrutura com rede de internet e, se possível, um posto dos correios para que a 

comunidade possa ter acesso a serviços essenciais e de direito. Indicação nº cento e quinze de dois 

mil e vinte e cinco - de autoria do Vereador Julio Maria dos Santos - Indicando ao senhor Prefeito, 
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a possibilidade de desativar o antigo posto da Telest localizado em Perobas e instalar um posto dos 

correios. Indicação nº cento e dezesseis de dois mil e vinte e cinco - de autoria do Vereador Julio 

Maria dos Santos - Indicando ao senhor Prefeito, a possibilidade de construir duas lombadas na rua 

Adolfo Hülle, localizada na Sede do município. Indicação nº cento e vinte e quatro de dois mil e 

vinte e cinco - de autoria do Vereador Tiago Manegoni - Indicando ao senhor Prefeito, que sejam 

recolocados brinquedos novos, fabricados com materiais plásticos, na praça conhecida como Lourival 

Bravin, em Pedra Azul, distrito de Aracê. Indicação nº cento e vinte e cinco de dois mil e vinte e 

cinco - de autoria do Vereador Tiago Manegoni - Indicando ao senhor Prefeito, que seja instalada 

iluminação pública no campo de futebol de Pedra Azul, distrito de Aracê. Indicação nº cento e trinta 

de dois mil e vinte e cinco - de autoria do Vereador Tiago Manegoni - Indicando ao senhor 

Prefeito, a possibilidade de providenciar a iluminação pública em aproximadamente mil e duzentos 

metros do trecho que compreende a Br dois, meia, dois até o Vivendas de Pedra Azul, em Pedra Azul, 

distrito de Aracê. Indicação nº cento e trinta e quatro de dois mil e vinte e cinco - de autoria do 

Vereador Edivaldo Erlacher - Indicando ao senhor Prefeito, a possibilidade de realizar melhorias e 

manilhar a estrada sentido contrário à Madeireira Lutzke, localizada em Nova Almeida, distrito de 

Paraju. Indicação nº cento e trinta e sete de dois mil e vinte e cinco - de autoria do Vereador Tiago 

Manegoni - Indicando ao senhor Prefeito, a possibilidade de analisar a urgente adequação do acesso 

de entrada da Comunidade União, próximo ao Comércio Cipriano, no distrito de Aracê, por meio das 

seguintes viabilidades: trevo de acesso, quebra-molas, radar ou sinalização. Indicação nº cento e 

quarenta e três de dois mil e vinte e cinco - de autoria da Vereadora Janaina Bermond Grecco 

- indicando ao senhor Prefeito, a possibilidade de realizar a construção de 3 (três) quebra-molas e a 

instalação de meio-fio na rua Gustavo Gerhardt, localizada na sede do município. Indicação nº cento 

e quarenta e oito de dois mil e vinte e cinco - de autoria do Vereador Daniel Florêncio Reinholz 

- Indicando ao senhor Prefeito, que sejam instalados contentores de lixo com tampa em pontos 

estratégicos no distrito de Biriricas. Indicação nº cento e quarenta e nove de dois mil e vinte e 

cinco - de autoria do Vereador Daniel Florêncio Reinholz - Indicando ao senhor Prefeito, a 

possibilidade de realizar a reabertura da estrada, a instalação de bueiros com escada hidráulica e a 

pavimentação do trecho que liga o trevo de acesso às propriedades dos senhores Deomar Klein e 

Otávio Kuster até a igreja de Santa Úrsula, na região de Soído. Indicação nº cento e cinquenta de 

dois mil e vinte e cinco - de autoria do Vereador Márcio Lima Neitzke - Indicando ao senhor 

Prefeito, a necessidade urgente de intervenção, em conjunto com o setor competente, referente aos 

serviços prestados pela empresa Cordial Transportes e Turismo. Indicação nº cento e cinquenta e 

dois de dois mil e vinte e cinco - de autoria do Vereador Johnei Claudio Degen - Indicando ao 

senhor Prefeito a possibilidade de realizar a revitalização da Praça Domingos José Martins, 

popularmente conhecida como Praça da Biquinha, localizada na sede de Domingos Martins. 

Indicação nº cento e cinquenta e sete de dois mil e vinte e cinco - de autoria do Vereador Daniel 

Florêncio Reinholz - Indicando ao senhor prefeito a possibilidade de realizar reabertura, retirada de 

curvas e instalação de bueiros com escada hidráulica na localidade Chapéu – zona rural, mais 

precisamente na descida em curvas, próximo à propriedade Sítio Sonho Meu. Indicação nº cento e 

sessenta e dois de dois mil e vinte e cinco - de autoria do Vereador Daniel Florêncio Reinholz - 

indicando ao senhor Prefeito a possibilidade de realizar a criação e implementação de um plano de 

adaptação às mudanças climáticas, com o objetivo de prevenir, minimizar e mitigar os impactos 

ambientais e sociais decorrentes de eventos climáticos extremos, como chuvas intensas e estiagens 

prolongadas. Indicação nº cento e sessenta e três de dois mil e vinte e cinco - de autoria do 

Vereador Julio Maria dos Santos - Indicando ao senhor Prefeito a possibilidade de realizar as 

seguintes melhorias no posto de saúde de Melgaço: reparos nas rachaduras da calçada de acesso, 

instalação de um toldo, grade de proteção na calçada próxima ao posto, ar-condicionado, relógio de 

ponto e rampa com mureta de proteção. Indicação nº cento e sessenta e quatro de dois mil e vinte 

e cinco - de autoria do Vereador Marcelo do Nascimento - Indicando ao senhor Prefeito a 
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possibilidade de proceder a limpeza da estrada e das canaletas no trecho que se estende da Cascata 

do Galo até a EMPEF Floriano Augusto Dittrich, localizada na região do Galo. Indicação nº cento e 

sessenta e sete de dois mil e vinte e cinco - de autoria do Vereador Marcelo do Nascimento - 

Indicando ao senhor Prefeito a possibilidade de realizar a capina da vegetação e poda das árvores na 

estrada principal sentido Sede x Melgaço. Indicação nº cento e sessenta e oito de dois mil e vinte e 

cinco - de autoria do Vereador José Marcos Simmer - Indicando ao senhor Prefeito a possibilidade 

de providenciar a instalação de uma cobertura na EMPEF São Rafael, localizada no distrito de Aracê. 

Indicação nº cento e setenta de dois mil e vinte e cinco - de autoria da Vereadora Janaina 

Bermond Grecco - Indicando ao senhor Prefeito, a possibilidade de instalar câmeras de 

videomonitoramento em pontos estratégicos na sede do município: Praça da Biquinha, Praça Dr. 

Arthur Gerhardt, rodoviária e portal. Indicação nº cento e setenta e um de dois mil e vinte e cinco 

- de autoria do Vereador Edivaldo Erlacher- indicando ao senhor Prefeito, a possibilidade de 

realizar instalação de placas de sinalização em toda a via principal do centro de Paraju e construção 

de faixas elevadas em frente aos seguintes pontos: agência do Sicoob, bar do senhor Joaquim, agência 

do Banco do Brasil, CMEI de Paraju e bar do senhor Mazinho. Indicação nº cento e setenta e nove 

de dois mil e vinte e cinco - de autoria do Vereador Edivaldo Erlacher - Indicando ao senhor 

Prefeito, a possibilidade de construir um quebra-molas com sinalização próximo ao bar do Sabiá, 

sentido Rio Ponte. Indicação nº cento e oitenta e quatro de dois mil e vinte e cinco - de autoria 

do Vereador Júlio Maria dos Santos- Indicando ao senhor Prefeito a possibilidade de realizar 

estudos para que sejam instaladas farmácias básicas nas unidades de saúde localizadas no interior do 

município de Domingos Martins. MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA: Em discussão única o 

parecer em conjunto das comissões de legislação, justiça e redação final e finanças e orçamento 

e votação do Projeto de Resolução nº dois de dois mil e vinte e cinco – de autoria da Mesa 

Diretora – que altera a redação dos incisos I e II, e do parágrafo segundo do art. segundo da resolução 

nº cento e quarenta e sete, de vinte e sete de fevereiro de dois mil e dezenove, que estabelece critérios 

para concessão de diárias a vereador. O senhor Presidente esclareceu que este Projeto deveria ter sido 

votado na Sessão Extraordinária, porém, devido sua condição de recente cirurgia nos olhos e uso de 

colírio não realizou a votação deste, apenas explicou esta Resolução juntamente com a Resolução 

pertinente às diárias aos servidores, informou que o ato publicado sobre esta Resolução foi anulado e 

nesta Sessão entrará em votação. Trata-se dos critérios que orientam o pagamento de diárias para 

vereadores em compromisso oficial, fora do estado do Espírito Santo se houver necessidade de 

pernoite a diária é de oitocentos reais, dentro do estado com pernoite o valor da diária é quatrocentos 

reais e a ajuda de custo para compromissos que não necessitem de diária, mas ultrapassem seis horas 

é de cento e vinte reais. Pela ordem, o senhor Vereador Hélio mencionou que anteriormente o valor 

da ajuda de custo era de sessenta reais e por pedido dos servidores e considerando o valor médio de 

refeição em restaurantes, além do deslocamento, chegou-se ao consenso pelo aumento. Citou que a 

senhora Rita, presente nesta sessão é a campeã de emendas parlamentares no município como 

representante da APAE-DM. Agradeceu aos nobres vereadores que entenderam que este reajuste se 

faz necessário. Não havendo mais discussão colocou em votação, sendo aprovado por unanimidade.  

Em discussão única o requerimento nº 2/2025 – de autoria do Presidente Diogo Endlich - 

Requerendo ao executivo municipal, que forneça cópia do contrato vigente firmado entre a 

municipalidade e a Santa Casa de Misericórdia - Unidade Dr. Arthur Gerhardt. O senhor Presidente 

explicou que gostaria de analisar este contrato apenas na intenção de entender qual é o objeto do 

contrato e analisar as possibilidades de contribuição da Câmara Municipal de Domingos Martins. Não 

havendo mais discussão colocou em votação, sendo aprovado por unanimidade. O senhor Presidente 

informou que o Projeto de Resolução será encaminhado à Unidade de Comunicação Administrativa 

para promulgação da resolução e o Requerimento será encaminhado ao Executivo Municipal para 

obtenção de respostas. Não havendo mais matérias para serem deliberadas passou para o GRANDE 

EXPEDIENTE, com a palavra o senhor vereador Júlio Maria dos Santos, iniciou agradecendo a 

http://www.camaradomingosmartins.es.gov.br/
mailto:cmdmartins@domingosmartins.es.leg.br


 
 
                               
            

            Câmara Municipal de Domingos Martins 
                                                              Estado do Espírito Santo 
                                 Avenida Senador Jefferson de Aguiar, n° 27 – Domingos Martins – ES  

                                                     CEP: 29260-000 – Telefone: (27) 4042-4849 

                                                          Site: www.domingosmartins.es.leg.br 

                                                 e-mail: cmdmartins@domingosmartins.es.leg.br 

 

5 

 

Deus por este momento e pediu um minuto de silêncio por todos os munícipes falecidos, citando o 

senhor Ex-vereador Luiz Emanuel Maia. Mencionou o senhor Secretário de agricultura Ênio Bergoli, 

que esteve no gabinete do senhor Prefeito, abrindo as portas do município para realizações e 

conquistas perante o governo. Parabenizou o senhor Prefeito Eduardo Ramos por durante a Campanha 

ter estendido a mão a todos os candidatos. Relatou que alguns contratos da administração anterior 

deverão ser revistos, outros deverão ser cumpridos e garantiu que sempre o senhor Prefeito terá o 

apoio desta Casa. Deixou claro a dificuldade que desde o início teve que enfrentar por se aliar ao 

senhor Eduardo Ramos na Campanha pois muitos não acreditavam em sua vitória. Agradeceu a 

presença dos senhores secretários e mencionou que cada um já tomou posse de suas cadeiras, todos 

já tem o controle de despesas em mãos e cabe a cada um de agora em diante buscar emendas para 

melhor desenvolvimento dos trabalhos e de todo o município. Com a palavra o senhor Vereador 

Márcio Lima Neitzke, saudou a todos presentes e aqueles que acompanham pelas redes sociais. 

Reforçou e externou seus agradecimentos à Secretaria de Interior e Transporte e a Secretaria de Obras 

e Serviços Urbanos, ao senhor Prefeito e Vice-Prefeito. Aproveitando a presença do senhor Prefeito 

Eduardo, falou sobre a Cordial, empresa de transportes solicitando que seja analisada as 

possibilidades de intervir para bem atender a população pois os ônibus em circulação no município 

estão em condições precárias apresentando forte cheiro de óleo diesel, graxa pelo teto, muita sujeira. 

Relatou ainda que é comum ver estes veículos quebrados por todo o município. Frisou que é 

necessário urgência em buscar uma solução junto à empresa pois o munícipe merece um serviço de 

qualidade. Agradeceu a presença da senhora Rita, informou que esteve na APAE juntamente com 

senhor Vereador Johnei e mencionou uma emenda que pediu junto ao senhor Deputado Lucas Polezzi 

e ele já informou à APAE que o valor está garantido, que já foi feita a indicação da emenda e deixou 

um apelo público ao senhor Governador Renato Casagrande que Domingos Martins e a APAE 

esperam ansiosamente por este recurso para que possa manter o custeio da Associação. Finalizou 

agradecendo a presença de todos. O senhor Presidente Diogo informou que também fez um 

requerimento a respeito da empresa Cordial, então sugeriu que todos os senhores vereadores assinem 

o mesmo requerimento para reforçar a cobrança de melhorias diante esta empresa. Pediu que a 

Unidade de Comunicação altere seu requerimento colocando o nome de todos os vereadores pois esta 

é uma causa de todos. Com a palavra o senhor Vereador Tiago Manegoni saudou a todos os senhores 

presentes e público que acompanha pelas redes sociais. Informou que neste dia teve agenda na 

comunidade de São Paulinho levando à comunidade a notícia do tratamento com revisol por um 

trecho de treze quilômetros e meio. Agradeceu a todos os senhores secretários pela parceria, ao senhor 

Gerente Regional do Distrito de Aracê, senhor Olavo, o senhor Washington gerente urbano e o senhor 

Preto Thomas, gerente das máquinas pois não estão medindo esforços para ajudar com todas as 

demandas dos senhores vereadores. Com a palavra a senhora Vereadora Janaina Grecco saudou a 

todos e iniciou apresentando sua indicação da criação do cargo de Gerência e Coordenação voltados 

para Políticas Públicas para mulheres, pois há a necessidade deste olhar para as mulheres visto que 

no município não há políticas públicas para este público. Reforçou que em seu mandato lutará sempre 

pelos direitos das mulheres. Informou que a senhora Jaqueline, ex-vice-governadora, atual secretária 

estadual na secretaria das mulheres vêm fazendo um trabalho lindo com projetos e políticas para o 

público feminino, e através de sua indicação muitos benefícios serão adquiridos na saúde, na 

educação, na cultura, empreendedorismo, beneficiando todas as mulheres em todas as faixas etárias. 

Para que isso ocorra é necessário a criação de uma secretaria ou gerência direcionada à assistência 

social sendo assim possível a conquista de emendas para realização dos projetos. Informou que 

compartilhou a ideia com a secretária de saúde, senhora Deyse e a secretária de Assistência, senhora 

Marlene, que abraçaram a causa. Relatou que a senhora Secretária Marlene tem também projeto de 

desenvolver uma casa das mulheres, com intuito de acolher mulheres em situação de vulnerabilidade, 

de violência e aquelas que têm filhos pequenos, dando todo acolhimento e direcionamento. Neste 

Projeto a ideia é acolher todas as mulheres e oferecer ainda cursos profissionalizantes. Outra 

http://www.camaradomingosmartins.es.gov.br/
mailto:cmdmartins@domingosmartins.es.leg.br


 
 
                               
            

            Câmara Municipal de Domingos Martins 
                                                              Estado do Espírito Santo 
                                 Avenida Senador Jefferson de Aguiar, n° 27 – Domingos Martins – ES  

                                                     CEP: 29260-000 – Telefone: (27) 4042-4849 

                                                          Site: www.domingosmartins.es.leg.br 

                                                 e-mail: cmdmartins@domingosmartins.es.leg.br 

 

6 

 

indicação foi o pedido de quebra-molas na rua Gustavo Gerhardt, uma rua estreita, sem calçadas e 

que não tem redutor de velocidade. Chamou atenção para a situação da Rua Sete de Setembro que 

necessita de uma faixa elevada antes da curva que dá acesso ao centro Médico Dr. Humberto Saleme, 

Farmácia e Saúde Mental, pois é grande o fluxo de pedestres nessa área e muitas vezes os motoristas 

entram em alta velocidade. Solicitou que seja liberado o wi-fi nos postos de atendimento de saúde de 

todo o município, pois em muitas localidades o sinal de rede telefônica é muito fraco, e nas unidades 

geralmente tem apenas um aparelho disponível que é para uso do médico, enfermeiro e do atendente. 

Por fim, sugeriu câmeras de segurança em pontos estratégicos na Sede pois trata-se de uma cidade 

turística e infelizmente tem-se notado muitos jovens envolvidos com drogas e através do vídeo 

monitoramento seria mais fácil identificar esse grupo e acionar o Conselho Tutelar para tomar as 

devidas providências. Agradeceu a todos pela presença e em especial ao senhor Prefeito Eduardo pelo 

apoio, agradeceu aos secretários pelo carinho e prontidão no atendimento e aos demais colegas 

vereadores pela parceria e respeito. Com a palavra o senhor Vereador Edivaldo Erlacher saudou a 

todos os presentes e público que acompanha pelas redes sociais, apresentou suas indicações de 

quebra-molas nas regiões de Ponto Alto, Paraju, Vila do Mariano e em frente à entrada da Cachaçaria 

Mais Uma. Com a palavra o senhor Vereador Johnei Cláudio Degen saudou a todos os presentes e 

público que acompanha pelas redes sociais, iniciou apresentando sua indicação de uma vaga de carga 

e descarga na Rua Carlos Germano Schwambach, em frente ao bar do Amaro, pois é uma rua estreita 

e acaba ficando obstruída para a descarga de caminhões, além de muitas vezes por não ter outra opção 

estacionarem em frente a garagens correndo o risco de serem multados. Agradeceu pelo quebra-molas 

que pediu para esta rua. Mencionou que também já indicou a instalação de faixa elevada próximo à 

unidade de saúde Drº Humberto Saleme, apresentada pela senhora Vereadora Janaína. Agradeceu ao 

senhor Prefeito Eduardo e secretário de obras pela atenção e serviços realizados em Santa Isabel com 

faixa de pedestre e melhorias nas ruas. Com a palavra o senhor Vereador Hélio saudou a todos, iniciou 

apresentando sua indicação de instalação de um semáforo no cruzamento em frente à Casa da Cultura, 

pois o fluxo de carros principalmente à tarde é muito grande e com a restauração da Casa da Cultura 

a calçada está obstruída e esse serviço deve durar um longo tempo ainda. Informou que em seu 

mandato apresentará indicações que tendem a ser de fácil e rápida solução e baixo custo. Outra 

indicação é alterar o sentido da rua Alfredo Velten, pois quem estaciona em toda a rua do Hotel 

Imperador e pretende se direcionar à Região do Galo, Chapéu, Panelas, Melgaço, etc, 

obrigatoriamente deve ir à rua da Casa da Cultura, e este é um dos motivos de excessos no trânsito 

neste local, havendo outra opção de rua para transitar diminuiria muito esse fluxo. Outra indicação é 

a supressão de vagas de carga e descarga na região que envolve o Supermercado Trarbach, Kilão da 

Roça e Correios, pois estão todos bem próximos e reduzindo essas vagas destinadas à carga e descarga 

aumentaria vagas para carros e motos pois há uma deficiência de estacionamentos na Sede. Por fim 

apresentou a indicação que fez em conjunto com o senhor Presidente, de transformar a área da 

garagem da Prefeitura em estacionamento e uma Praça Saudável sugerindo a garagem para o terreno 

que foi adquirido no Galo. Com a palavra o senhor Vereador Daniel Florêncio Reinholz saudou a 

todos e iniciou apresentando sua indicação do plano de adaptação às mudanças climáticas. 

Compartilhou de imagens de estragos causados por fortes chuvas em Melgaço no início deste ano, 

como erosões, destruição de nascentes, contaminação de mananciais o que comprometeu o 

abastecimento de água. Mencionou que o governo do estado ofertou quinhentos mil reais de auxílio 

para criação de planos para lidar com enchentes e estiagens e após elaboração deste projeto, o governo 

estadual pode liberar até duzentos milhões para a execução das obras. Sugeriu então ao senhor 

Prefeito rápida ação neste sentido incluindo o governo do estado, secretaria de planejamento, 

secretaria de meio ambiente, secretaria de interior e transporte, secretaria de desenvolvimento rural e 

Pronaf, pois grande parte da água que abastece a Grande Vitória provém do nosso município. Relatou 

que a terra perdeu a capacidade de reter água e se houvesse instalação de caixa de drenagem ao longo 

das estradas rurais o estrago seria menor. Outra indicação apresentada foi a sugestão de ampliação de 
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um trecho de oitocentos metros da estrada que liga da casa do senhor Ronaldo à padaria até o pé da 

Serra passando pelo sítio Sonho Meu, na localidade de Chapéu, em uma curva de S pois esta é uma 

região de grande fluxo de caminhões que fazem transporte agrícola e avícola, além de ser uma região 

turística e esta estrada não suporta por ser muito estreita e perigosa estando acima de um penhasco. 

Apresentou a indicação que sugere um letreiro no Portal de Domingos Martins no formato que 

represente a cultura germânica valorizando assim o turismo e resgatando a referência do município. 

Por fim apresentou a indicação onde solicita contentores de lixo com tampa na região de Biriricas, 

estendido para todo o município esta sugestão pois cuidar da limpeza pública é cuidar da saúde 

pública. O senhor Presidente Diogo lembrou do tempo de dez minutos de fala determinados no 

Regimento Interno para cada Vereador neste momento do Grande Expediente e decidiu dar um tempo 

maior para o senhor Vereador Daniel finalizar suas indicações pois devido o tardar da hora, não haverá 

o momento da Explicação Pessoal que garante mais cinco minutos de fala. Prosseguindo, o senhor 

Vereador Daniel apresentou sua indicação que trata de reabertura de estrada na região de Soído, que 

liga a casa do senhor Otávio Kuster à Igreja Santa Úrsula, assim como acontece na estrada de Chapéu 

mencionada anteriormente, ela é muito estreita e atende o transporte agrícola e agropecuário da 

região, e com a previsão de abertura de uma nova cervejaria na região o fluxo de veículos tende a 

aumentar. Para finalizar, homenageou o senhor Luiz Emanuel Maia, falecido no dia dez de fevereiro, 

ex-vereador apaixonado por Domingos Martins e sua população, deixando sua marca na atuação 

política do município. O senhor Presidente Diogo sugeriu que todos busquem o conhecimento do 

Regimento Interno para que seja respeitado na íntegra e consigam desenvolver sua apresentação em 

tempo hábil. Com a palavra o senhor Vereador José Marcos Simmer saudou a todos os presentes e 

público que acompanha pelas redes sociais, agradeceu e elogiou as falas neste dia dos senhores 

Prefeito e Vice-prefeito. Informou que neste dia, pela manhã esteve presente na comunidade de Santa 

Luzia, Distrito de Aracê, juntamente com o senhor secretário Washington e o senhor gerente distrital 

analisando algumas necessidades da população que lhe apresentaram um bueiro quebrado que 

necessita ação rápida de abertura do córrego e troca desse bueiro. Mencionou que a escola de São 

Rafael necessita de uma cobertura no pátio pois o calor impede de as crianças poderem brincar nessa 

área. Falou da parceria com o senhor Deputado Gandini, informou que juntamente com o senhor 

Prefeito e outros vereadores esteve no gabinete do Deputado e conseguiu para a comunidade de São 

Rafael mais quinhentos metros de asfaltamento, além dos dois quilômetros já realizados no ano 

anterior através da parceria com o senhor Deputado. Mencionou a indicação de calçamentos em Santa 

Terezinha, na Barra, em São Roque, Alto Paraju. Informou que juntamente com o senhor Vereador 

Alexandro esteve no gabinete da senhora Deputada Janete buscando parceria para realização destas 

obras e ela se comprometeu a ajudar. Com a palavra o senhor Vereador Alexandro Kill saudou a todos 

e iniciou agradecendo a parceria do secretariado municipal que nesse curto tempo de atuação já 

realizou bem feitorias para o município, não medindo esforços para atender as demandas dos senhores 

vereadores e da população. Apresentou imagens da construção da quadra poliesportiva de Alto Paraju 

e agradeceu ao senhor Prefeito por esta realização para a comunidade. Reforçou que a parceria 

Prefeito/Secretário/Vereador deve existir pelo bem do município. Lembrou do quão importante é a 

fiscalização das obras pelos secretários e parabenizou ao senhor Prefeito pela decisão de visitar as 

obras para só depois assinar a ordem de pagamento. O senhor Presidente agradeceu a participação de 

todos os senhores Vereadores e pediu a compreensão em relação à dispensa da Explicação Pessoal. 

Apresentou sua indicação de número oito em que pede um estudo técnico de uma nova elaboração do 

cadastro para a taxa de lixo pois em sua visão foi muito mal elaborado na gestão anterior e aprovada 

nesta Casa de Leis, relatou que houve muitos erros na redação daquele Projeto de Lei que alterou o 

código tributário a partir do artigo cento e sessenta e cinco e que para este exercício financeiro de 

dois mil e vinte e cinco deverá ainda ser aplicado o que foi estabelecido pela gestão passada, mas é 

necessário um estudo técnico para melhor adequação na distribuição mais justa do pagamento da 

prestação de serviço por parte da municipalidade no que se refere a coleta e destinação do lixo 
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domiciliar. Com relação a indicação cento e treze que compartilha com o senhor Vereador Hélio, 

lembrou que onde funciona a garagem da Prefeitura é um espaço particular em que a municipalidade 

mantém esse aluguel, mas considerando que este é um lugar que merece destaque pois é uma entrada 

e saída da cidade, surgiu assim a ideia de transformá-la em uma praça saudável com quiosques, 

brinquedos, vagas de estacionamento etc. Com relação ao requerimento número dois de dois mil e 

vinte e cinco solicita uma cópia do contrato entre o município com a unidade hospitalar Santa Casa 

de Misericórdia pois em dezembro o ano passado o senhor Deputado Federal Messias Donato alocou 

uma emenda parlamentar no valor de novecentos mil reais para esta unidade e muito mais ele ainda 

vai ajudar o município. Sobre os Projetos que divide com os senhores vereadores Janaina e Johnei, 

informou que passarão ainda pelas comissões e em um próximo momento apresentará cada um deles. 

Não havendo mais matéria a ser tratada e nem oradores inscritos, o Presidente, senhor Diogo Endlich, 

agradeceu a Deus pelas orientações e aos senhores vereadores pela participação, bem como aos 

servidores da Casa pelo desempenho dos trabalhos realizados, e convidou aos senhores vereadores 

para a segunda sessão ordinária, prevista para o dia vinte e cinco de fevereiro de dois mil e vinte e 

cinco. Saudando ao público em geral, o Presidente declarou encerrada a sessão às vinte e uma horas 

e trinta e oito minutos. Do que constar, eu, Giane Maria de Aguiar, servidora designada, lavrei a 

presente Ata, que será assinada por todos os vereadores presentes.  

                                                      Câmara Municipal de Domingos Martins, 11 de março de 2025.  
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